CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025年9月 29

星期一

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47

第14759期

高志丹会见世界赛艇联合会主席

本报讯 9月27日,国家体育总局局长、中国 奥委会主席高志丹在沪会见了世界赛艇联合会主

高志丹感谢世界赛联长期以来对中国赛艇运 动的支持。他表示,本届世锦赛是该项国际顶级赛 事首次落户中国,具有重要意义。中国将以此次赛 事为契机,全方位深化与世界赛联的合作,进一步 提升赛艇竞技实力与水平,推动赛艇运动在全国 范围内的普及与发展,吸引更多群众了解和参与 赛艇运动。

罗兰感谢国家体育总局和赛事组委会为成功 办赛所付出的辛勤努力,并表示愿与中方继续深 化沟通与合作,共同推动赛艇运动在中国的发展。

世界赛联执委史密斯、名誉主席奥斯瓦尔德 和执行主任加亚尔,体育总局外联司司长吴坚、水 上中心主任詹晖等会见时在座。 (顾 宁)

中央纪委办公厅印发《关于国庆中秋期间严格落实 中央八项规定精神、从严纠治"四风"的通知》

新华社北京9月27日电 国庆、中 秋将至, 为巩固拓展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育成果,中央纪委 办公厅日前印发《关于国庆中秋期间 严格落实中央八项规定精神、从严纠 治"四风"的通知》,要求各级纪检监察 机关加强监督检查,坚决防止"四风"

《通知》强调,要压实主体责任,推 动各级党组织深刻认识中央八项规定 是党中央徙木立信之举,坚守节点、寸

秋

玉

风

查处,典型问题点名道姓通报曝光。

局

机

步不让,坚决杜绝学习教育结束即"过 关"等错误思想,毫不放松抓紧抓实作 风建设。督促各级领导机关和领导干部 特别是"一把手"严于律己、严负其责、 严管所辖,带头严格落实中央八项规定 精神,加强对年轻干部、新提拔干部、关 键岗位干部的教育提醒, 防止思想松 懈、行为失范。

《通知》要求,要紧盯节日期间易发 多发问题, 坚决纠治违规收送月饼、蟹 卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金,在居民

本报讯 为巩固拓展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育成果,体育总局直属

机关纪委近日印发通知,对2025年中秋、国 庆期间正风肃纪工作作出部署, 为第十五

届全国运动会办赛参赛和体育强国建设提

位,压实政治责任。党组织领导班子特别是

"一把手"要深刻认识"四风"问题的顽固

性,结合体育领域风腐问题系统整治,加强

党员干部日常监督管理,杜绝"过关"思想。

总局纪检机构要发挥专责监督作用,加大

监督执纪力度,既"由风查腐"又"由腐纠

好教育提醒。中秋、国庆期间体育赛事密

集,各级党组织要通过多种形式提出纪律

要求,组织学习典型案例,重温严禁违规吃

喝有关规定,加强《党政机关厉行节约反对

浪费条例》落实情况的监督检查,同时加大

党员干部"八小时外"监督提醒力度,防止

执纪。总局纪检机构要加强和改进"四风"

问题监督检查,紧盯"关键少数"、重点场

所、突出问题,严肃查处利用体育特殊资源

通知还要求聚焦突出问题,强化监督

酒驾醉驾、网络赌博等问题发生。

在严明纪律规矩方面,通知强调要做

通知要求总局各级党组织提高政治站

供坚强纪律和作风保障。

风",形成高压震慑。

谋取私利、违规吃喝、收受礼品等问题,对隐形变异问题早发现早

纠治,对风腐一体问题深挖细查。直属机关纪委将开展节前检查,

对违规吃喝等问题整改情况进行"回头看",对顶风违纪行为从严

小区、内部食堂、私人会所等场所违规 吃喝, 违规发放津贴补贴或福利, 违规 操办婚丧喜庆事宜,公车私用,接受可 能影响公正执行公务的旅游、娱乐活动 安排等问题,着力纠治在服务保障经营 主体、人民群众正常生产生活方面不作 为、乱作为等现象。

《通知》强调,要从严监督执纪,坚 持抓现行、抓典型,对隐形变异现象深 挖细查,对顶风违纪问题速查严处,对 谎报瞒报行为从严处理,造成严重后果

的,既追究直接责任也追究领导责任, 保持高压惩治态势。坚持失责必问、问 责必严,对作风建设松懈、"四风"问题 突出的地区、单位党组织和领导干部严 肃问责。加强典型案例通报曝光,强化

《通知》要求,要弘扬新风正气,传 承中华优秀传统文化,倡导崇廉拒腐、 尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良作风,教育 引导党员干部自觉反对铺张浪费等不 良习气,营造风清气正的节日氛围。

陈思彤 陈敏

9月21日至28日,2025年赛艇世界锦标赛在上海淀山湖 水上运动中心举行。这是洛杉矶奥运会周期赛艇项目的首 个世锦赛,加上赛艇项目规则和赛制进行了调整,因此各强 队都力争占据有利位置。中国赛艇队派出45名运动员参加 15个项目的争夺,最终获得2金2银。

中国队最受关注的是女子双人双桨组合陈云霞/张灵。 她们不仅是奥运冠军, 更是洛杉矶奥运会中国赛艇最重要

在女子双人双桨项目决赛中,陈云霞/张灵从出发到 1000米时一直处于领先位置,但荷兰组合在后半程反超并 率先冲线,陈云霞/张灵以0.88秒的微弱劣势屈居亚军。虽 然结果有些许遗憾,但银牌也为陈云霞/张灵冲击洛杉矶奥 运会增加了信心。中国赛艇队相关负责人介绍,新的奥运 周期,陈云霞/张灵组成女子双人双桨艇是一次大胆的尝 试。虽然这两位运动员都是2019年世锦赛、东京奥运会和 2022年世锦赛的冠军,但当时她们比的是女子四人双桨,而 双人双桨对她们的综合能力提出了更高要求。

(下转第二版)

银 收

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入推进作风建设促篮球事业高质量发展

本报报道组

深入贯彻中央八项规定精神 学习教育开展以来,国家体育总局 篮球中心中国篮协联合党委持续 深化理论武装,推动学思用贯通、 知信行统一,以扎实举措推进学习 教育走深走实。通过联合党委会 议、理论中心组学习、"三会一课" 及主题党日等多种形式,不断筑牢 思想根基,强化整改整治,确保各 项任务落地见效。

围绕整治台账和中央指导组、 总局督导组指出的问题,联合党委 深入研究、分类施策、精准发力,确 保项项有着落、事事有回音。坚持 刀刃向内,敢于动真碰硬,对问题逐 一"过筛子",定期盘点台账,推动建 章立制,把整改成果转化为制度成 果。坚持畅通意见建议渠道,广泛 听取社会各界特别是篮球界人士 的意见建议。及时向社会公布整改 措施和整改进展情况,接受社会监 督,以公开促整改、以监督促落实。

总局学习教育第二督导组指 出,联合党委高度重视此次学习教

育,党委委员和班子成员以身作则、 以上率下,积极部署谋划、监督检 查,确保了学习教育各环节特别是 整改整治工作有序推进,展现了政 治担当和良好的执行力。坚持问题 导向,深入查摆问题,对照"两个问 题清单"认真开展自查自纠,针对查 摆出的问题,制定了切实可行的整 改方案,措施具体、责任到人、时限 明确。通过上下联动、齐抓共管,取 得了阶段性成果。督导组强调,联 合党委要继续保持清醒头脑,坚持 标准不降、力度不减、尺度不松,持 续用力抓好后续整改工作。

联合党委表示,要对已整改的 问题及时组织"回头看",坚决防止 问题反弹回潮,对尚未整改到位的 问题要加大力度、紧盯不放,确保 整改工作扎实有效。将以学习教育 为契机,持续巩固和拓展学习教育 成果,坚决扛起政治责任和"旗手" 使命,坚持高擎国旗、接续奋斗,深 入贯彻中央八项规定精神,推动作 风纪律长抓、抓常,将严的基调、严 的措施、严的氛围一贯到底,为篮 球事业高质量发展提供有力保障。



9月28日,2025中国足球协会女子超级联赛最后一轮收官战在北京先农坛体育场举行。北京女足4 比0击败辽宁女足,夺得本赛季冠军。图为运动员在比赛中拼抢。 本报记者 王宪民摄

多元角色深度共享全运舞台

(社 体)

本报记者 葛会忠

近日,当十五运会群众比赛国际象棋项目决赛混合团体 业余组在深圳罗湖进行到第三轮,广东队彭欣蓓终于进入状 态迎来首胜。"虽然以前参加过大大小小很多比赛,但在全 运会赛场我有一种特别的紧张感,一上来明显感觉放不 开。"作为东道主,广东队直接进入决赛阶段,"我们不像别 的队伍体验过预赛氛围,直到今天我终于在这种紧张感中学 会了如何平衡。"

"这是我第一次参加全运会,对我来说是莫大的光荣。 我从4岁开始接触国际象棋,不管是读书还是工作,一直保持 着对国际象棋的热爱。"大学时彭欣蓓来深圳参加过大学生 比赛,大学毕业后她成为一名新深圳人,扎根在这座城市。 "我为什么选择在深圳从事国际象棋教育工作? 就是觉得这 是一个国际象棋氛围比较浓厚的城市,根基非常好。"彭欣

"国际象棋非常契合深圳这座国际化大都市的城市气质,

十五运群众赛事活动

是世界了解深圳、开展国际交流的窗口和途径。青少年学生及 其家长对国际象棋的认可度很高, 政府也特别重视这方面的 服务供给,学校、企业、媒体等多方面也都非常支持。全运会在 深圳举办, 能够对这座城市的国际象棋普及和行业的深入发 展起到有力的推动作用。"深圳市国际象棋协会会长刘适兰曾 经是1979年第四届全运会国际象棋女子比赛的冠军,见证了 最近30多年来国际象棋与深圳这座城市的共同成长。如今深 圳已成为我国国际象棋市场化发育最为充分和成熟的城市之 一。本届全运会国际象棋决赛在深圳举办,不仅为基层国际象 棋教育工作者、企业高管、在校学生、大学老师等多元角色的 选手搭建起逐梦舞台, 也吸引着深圳本地乃至粤港澳大湾区 企业深度人局国际象棋赛道,人工智能、量子计算等高科技在 国际象棋产业生态中已经从概念转化为产品。

在全运会国际象棋赛场的科技与文化展区,商汤科技的 人工智能下棋机器人、量旋科技的便携式核磁量子计算机以 及费米科技、棋栗等企业的智能棋盘吸引了各地参赛者的高 度关注。山东队教练温阳在这里重温了中国国际象棋队几十 年来的奋斗历程,天津队教练王锐则在观展后饶有兴致地与 机器人对弈起来。展区工作人员王麦英感叹道:"这就是科技 的魅力。"

冠军进校园分享奋斗故事 保持向上 拥有"再来一次"的勇气

本报记者 李雪颖

9月26日,"中华体育精神大讲堂"校园宣讲活动、"冠军体 育课"运动员进校园活动走进清华大学附属中学上地学校。乒 乓球世界冠军朱雨玲携二十余载运动生涯的感悟,为师生带来 温度与深度兼具的分享,用亲身经历诠释中华体育精神。

"教练告诉我:你可以允许自己跌倒七次,但也要起身第 八次。"朱雨玲的成长之路满是汗水与伤痛,"这条路我经历 了无数的坎坷与挫折,但每一次想放弃的时候,都想到那句 '再来一次'。正是因为这颗'再来一次'的种子,成就了今天 已经30岁的我拥有再来一次的勇气。"

在2019年备战东京奥运会的关键期,免疫系统问题让朱 雨玲陷入至暗时刻。手术后6个月不能剧烈运动的医嘱,迫 使她暂别球场。朱雨玲选择攻读经管博士学位,并尝试担任 老师,在新领域探索。"后来我渐渐明白,体育精神的真正意 义不是永远站在顶端,而是永远保持积极向上的姿态,永不 停下脚步。人不一定要往高处走,人可以往四处走,永远没 有死胡同。"

去年9月,朱雨玲以中国澳门队选手身份重返国际赛场, 从零积分、没有世界排名起步,从WTT世界乒联支线赛到挑 战赛,再到冠军赛、大满贯赛,一场场打,一点点积累,直到现 在世界排名来到第七。她坦言,如今技术、体力虽不及巅峰, 但每一次从失败中汲取经验,都更加理解体育精神的内涵。 "体育的内核在于,输赢只是一场比赛的结果,不是竞技的全 部,它带给我们的是无惧失败的勇敢和重新再来的勇气。"

互动环节,一位同学提问:"赛点时怎么做到控制住紧张 激动的心情?"朱雨玲分享说:"用长远的眼光来看当下的比 赛,这样的心态会让自己不被当下所束缚。"针对"天赋与努 力"的关系,她坦诚道:"努力就好,不要在意各种定义,我们 不用跟别人比较,只做最好的自己。"随后的冠军体育课,同 学们主动挑战冠军。朱雨玲还为同学们纠正动作、传授技巧。 体育馆内掌声、欢呼声不断。 (下转第二版)

告读者

本报10月1日、2日、3日、6日、7日、8日休刊。

本报社址:北京体育馆路8号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话: 67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)